

“背上兄弟”的故事被收入教材

□记者 牛超

本报讯 “央视《焦点访谈》的专题报道《背上兄弟》被收入《大阅读——初中感恩卷》。”昨天，窦小伟在微信朋友圈发布消息。

窦小伟和李永和今年都42岁，家住市区。1983年9月1日，患有先天性营养不良症的窦小伟进入新华区联盟路小学读书，认识了同为8

岁的李永和。李永和自此开始帮助窦小伟进出教室、上厕所。读初二时，一直接送窦小伟的哥哥去外地上大学，李永和开始接送已不能走路的窦小伟上学。进入高中后，住在同一个宿舍李永和背着窦小伟去教室、到操场，两人成为背上的异性兄弟。

从医专毕业后，窦小伟和李永和在窦小伟父亲的帮助下，合伙开

办了伟和诊所，创业的艰辛让两人的兄弟情更加深厚，二人的医术也越来越精湛，名气也越来越大。

34年来，李永和一直接送窦小伟，代步工具也由最初的脊背、自行车、摩托车换成了轿车。这对背上兄弟的故事感动了无数人，本报曾做过多次报道。今年1月31日，央视《焦点访谈》春节特别节目《感恩的礼物》再次推出了“背上兄弟”的感人故事。

《大阅读——初中感恩卷》是由南京出版社出版的初中阅读教材。教材以《一双脚，两兄弟，三十年》为题讲述了窦小伟和李永和的故事。文章后面的“感恩箴言”写道，李永和与窦小伟一起风风雨雨走过30年，两个没有丝毫血缘关系的家庭亲如一家，两个不是亲兄弟的兄弟，感情却胜似亲兄弟，当年的友情已经化成了浓浓的亲情，这是一段无

比动人的情感故事，那份平淡却无比醇厚的友情和亲情历经时间的考验愈发坚如磐石，是流淌在人们血液里的友善和感恩的道德情操让他们结成了命运共同体，演绎了如此美好的人间传奇。

对于社会的关注和大家的祝福，窦小伟表示非常感谢大家的关心、支持和帮助，“‘背上兄弟’只是开始，伟和会一直向前走”！



焕然一新迎长假

昨天，在新城区平安广场，园林工人在为休闲座椅涂刷防护漆。为迎接十一长假的到来，给市民营造优美的游园环境，近日，市园林处新城养护队开始对新城区平安广场、宏图路三角游园等地的休闲座椅进行全面的维修、刷漆。 本报记者 李平 摄

强撕法院封条 妨碍执行

一名案外人 被判罚10万元

□记者 吕占伟 通讯员 刘渊

本报讯 与“老赖”有债务纠纷的李某强行撕毁法院公告和封条，9月14日，卫东区人民法院对其作出了罚款10万元的决定。

据介绍，刘某6年前向许某借款6万元，按照约定支付利息一段时间后，刘某不再偿还本金、支付利息，被许某诉至法院。卫东区人民法院依法审理后判令刘某支付许某借款6万元及相应的利息，因刘某逾期未履行生效判决确定的义务，许某遂向卫东区人民法院申请强制执行。因刘某在某监狱服刑，卫东区人民法院执行干警专门到监狱询问其相关情况，刘某愿意将其所有的一套房屋抵偿给许某和另外几名债权人。

9月14日下午，卫东区人民法院执行干警在卫东区建设路街道黄棟树社区查封刘某所有的一套房屋时，与刘某另有债务纠纷的李某对查封有异议，想占有该房屋。执行干警告知其可依法提出异议申请，但李某不听解释和劝阻，撕毁张贴在房屋上的法院公告和封条，最终被执行干警带回法院进行批评教育。当天，卫东区人民法院依法对其作出了以上处罚。

为和即将外出打工的父母在家多待会儿

“熊孩子”校门口撒谎“被蒙面男劫持”

□记者 胡耀华

本报讯 9月18日上午，鲁山县下汤镇一小学生谎称遇到持刀蒙面歹徒，当地村民、学校老师和派出所民警搜遍了学校周围的玉米地。最后，“熊孩子”吐露实情：他想与即将外出打工的父母多待

会儿，不想去学校才撒了谎。

据下汤镇中心校负责人李某昨天上午介绍，9月18日上午7时许，他接到本学区某小学校长吴某的电话，说一蒙面男子持刀劫持一名学生反被石头击伤头部，逃进了旁边玉米地。李某遂向鲁山县公安局下汤派出所报案。民

警、学校老师与当地村民搜查周围玉米地，并没发现可疑人员。

“我们再三询问学生小赵，他坚持说是真的。”民警说，后来，家长连哄带劝，小赵才说了实情：父母马上要外出务工，他舍不得父母，因此编造谎言不去上学，想在家与父母多待会儿。

小赵的父亲说，当天早晨他送孩子到校门口。孩子说要到附近的外婆家拿东西，他就回去了。在外婆的强烈要求下，孩子勉强回到学校门口，但上课快铃响了，孩子还是不想进学校。村民问孩子原因，孩子就编出了蒙面男子拿刀挟持他的“故事”。

酒后报假警 酒醒被拘留

□记者 赵志国

本报讯 郟县农民郭某和刘某酒后拨打“119”谎报村里发生火灾。消防官兵和公安民警赶来救火，俩人躲在一边偷着乐。9月17日，治安拘留期满的郭某和刘某仍为当初的行为后悔不已。

据郟县公安局堂街派出所办案民警介绍，9月6日下午2时20分，该派出所接到报警，称堂街镇郭庄村村北失火。民警赶到“火灾现场”发现，消防车和消防官兵已接报赶到现场，并有群众围观。消防官兵询问报警人失火位置，两名醉汉晕乎乎地指了指地上几天前就被扑灭的两个小火堆。民警确认两人疑似酒后报假警，遂将他们传唤至派出所。

据悉，郭某、刘某均为堂街镇农民，都是47岁。酒醒后，郭某和刘某发现自己在派出所，意识到了事情的严重性，供述了两人下午喝醉酒后，趁着酒劲儿拨打“119”火警电话，谎报火情的经过。郟县公安局依法对郭某、刘某做出了行政拘留的处罚决定。

“中原文化大舞台”优秀电影展映 市区仨广场放电影喽

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市电影公司获悉，我省文化惠民项目“中原文化大舞台”优秀电影展映进广场、进社区活动，本周在市区的3个广场放映，请附近居民留意观看。

据介绍，这3个放映点分别在鹰城广场、河滨广场、火车站广场，具体安排是，9月20日19

时：鹰城广场《董存瑞》，河滨广场《平原枪声》。9月21日19时：鹰城广场《英雄之战》，河滨广场《血战残阳》。9月22日19时：火车站广场《反贪风暴》，河滨广场《十面埋伏》。9月23日19时：火车站广场《抗击》，鹰城广场《我和红七军》，河滨广场《空山》。9月24日19时：鹰城广场《城南庄1948》，河滨广场《火锅英雄》。



吊床缠身 树也不爽

9月18日上午，市河滨公园人工湖附近树林中，一位市民躺在吊床上休息。河滨公园管理人员提醒市民，公园内树木禁止悬挂吊床等负重物。 本报记者 张鹏 摄